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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 20ª DO ANO DE 2022.  

 

 

 

Aos doze (12) dias do mês de dezembro (12) de dois mil e vinte e 

dois (2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner Vieira 
França (Waguinho França) que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Roberto João 

Mozelli Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva de Souza, Marven 

Menezes Lins, Maurício de Almeida Aguiar, José Manoel Lopes da 

Silva, Jurandi Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra Pires. 

Havendo número legal o Presidente declarou abertos os trabalhos 

da presente sessão e convidou a todos para a execução dos hinos 

Nacional e Municipal. Logo após, convidou o Pastor Luiz Carlos 

que sempre comparece as sessões desta Casa para trazer uma 

palavra de fé. Em seguida determinou a Vereadora Janaina, 1ª 

Secretária, proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, que foi 

aprovada. Cumprimentou nominalmente a cada um dos colegas 

Vereadores e a todos que estão assistindo a sessão.. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Convite para a cerimônia de formatura do 5º ano 

do ensino fundamental a realizar-se na quadra da Escola 

Municipal Manoel Franco, no dia 15 de dezembro de 2022, a 

partir das 19:00 horas. OFÍCIO Nº 0520/2022/GP, assinado pelo 

Prefeito Municipal encaminhando as seguintes Leis sancionadas 

para o arquivo desta Casa: - Lei nº 2.388/2022, que “Altera a 

redação da Lei Municipal nº 1.839, de 26 de dezembro de 2013, 

que autoriza a execução de serviços em propriedade rural privada, 
e dá outras providências”; - Lei nº 2.389/2022, que “Aumenta o 

perímetro urbano da sede do Município, e dá outras providências”; 

- Lei nº 2.390/2022, que “Autoriza o Poder Executivo a doar bens 

imóveis à Universidade Federal do Estado do Espírito Santo – 

UFES, e dá outras providências”. Decreto nº 7.180/2022 que 

“Estabelece horário especial de funcionamento da administração 
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municipal nos dias de jogos da seleção Brasiléia de futebol na 

copa do mundo de 2022, e dá outras providências”. OFÍCIO Nº 
0534/2022/GP, assinado pelo Prefeito Municipal encaminhando 

a seguinte Lei sancionada para o arquivo desta Casa: - Lei nº 

2.391/2022, que “Altera a redação da Lei Municipal nº 2.338, de 

28 de dezembro de 2021, para autorizar a abertura de créditos 

adicionais, e dá outras providências.” OFÍCIO Nº 0542/2022/GP, 

assinado pelo Prefeito Municipal encaminhando a seguinte Lei 

sancionada para o arquivo desta Casa: - Lei nº 2.392/2022, que 

“Concede abono no valor que especifica, a ser pago em 

simultaneidade com a remuneração do mês de dezembro de 2022, 

aos servidores da Câmara Municipal.” ORDEM DO DIA: Projeto 

de Lei nº 052/2022 do Executivo, que “Aprova o Plano Municipal 

de saneamento básico e dispõe sobre a política municipal de 

saneamento básico de São José do Calçado, e dá outras 

providências”. Em estudo na Comissão de Justiça.  Projeto de 

Lei nº 053/2022 do Executivo, que “Altera a redação da Lei 

Municipal nº 1.789/2013 e da Lei Municipal nº 2.293/2021, e dá 

outras providências”. Aprovado. Projeto e Lei nº 054/2022 do 

Executivo, que “Dispõe sobre a criação do Programa Permanente 

de Proteção e Defesa dos animais no Município de São José do 

Calçado, do Fundo Municipal para o bem-estar animal e do 

Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais e dá outras 

providências”. Aprovado.   Projeto de Lei Complementar nº 

011/2022, que “Altera o Código Tributário do Município de São 

José do Calçado, instituído pela Lei Complementar nº 001, de 07 

de dezembro de 2016, na forma que especifica, e dá outras 

providências”. Aprovado. Projeto de Lei Complementar nº 

012/2022, que “Altera a redação da Lei Complementar nº 08 de 

março de 2021, e dá outras providências”. Aprovado. Projeto de 

Lei nº 020/2022, de autoria da Vereadora Janaina, que “Institui 

a obrigatoriedade do profissional de educação física na educação 

infantil na rede municipal de ensino no Município de São José do 
Calçado e dá outras providências”. Aprovado. Requerimentos de 

autoria da Vereadora Janaina: a) nº 119/2022 solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal que providencie a realização do serviço de 

drenagem e construção de galerias nas ruas Maria Ortiz e 

Sebastião Lopes de Abreu – próximas ao Posto Passalini. Vale 

ressaltar que nos dias de chuvas fica impossibilitada a passagem 

de veículos e pedestres; b) nº 120/2022 solicitando ao Prefeito 
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que sejam revitalizados os canteiros localizados na Rua Domingos 

Martins com plantio de mudas perenes; c) nº 121/2022 
solicitando ao Sr. Prefeito que providencie no setor de engenharia 

um projeto de construção de galerias para a Rua Francisca 

Teixeira (Fundos); d) nº 122/2022 solicitando ao Sr. Prefeito que 

providencie, em caráter de urgência, o projeto referente a 

pavimentação rural destinado a comunidade da Fazenda Velha. 

Aprovados. Requerimento nº 127/2022 de autoria do Vereador 

Marven solicitando ao Prefeito que providencie a retirada do 

trailler que encontra-se totalmente deteriorado (inutilizado), 

trazendo riscos as crianças que ali brincam localizado no 

parquinho do Bairro Astolpho Virgilio Lobo (Serra Pelada), 

atendendo a pedido dos moradores do Bairro. Aprovado. 

ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOSÉ DO CALÇADO PARA O BIÊNIO 2023/2024: Para 

concorrer a composição da mesa diretora, biênio 2023/2024, foi 

apresentada chapa única composta pelos seguintes vereadores: 

Presidente Roberto João Mozelli Calhau Vervloet; Vice-Presidente 

Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini; Primeiro Secretário 

Pedro Paulo Silva de Souza; Segundo Secretário Maurício de 

Almeida Aguiar; Primeiro Tesoureiro José Manoel Lopes da Silva. 

Logo após a leitura do requerimento de registro da chapa em 

plenário, o presidente Wagner realizou uma breve explanação, na 

qual agradeceu pelo período em que esteve à frente da Presidência 

da Câmara Municipal de São José do Calçado. Em seguida, o 

vereador Roberto João abriu as discussões, apresentou a sua 

trajetória como vereador e pediu o apoio dos demais pares para 

sua eleição. Logo após, o vereador Marven pediu a palavra e 

parabenizou a composição da chapa, desejando uma boa sorte na 

condução do próximo biênio. Entretanto, o mesmo criticou a 

articulação que viabilizou a composição da nova mesa diretora. O 

vereador Marven mencionou a falta de diálogo do vereador Roberto 

João, que não buscou um entendimento dentro do seu próprio 
grupo e compôs a sua chapa junto aos vereadores governistas. Em 

defesa da chapa, o vereador Pedro Paulo mencionou que a 

composição foi articulada entre os vereadores governistas, os 

quais convidaram o vereador Roberto João para encabeçar a 

composição da próxima mesa diretora. O vereador Jurandi 

manifestou o seu respeito e admiração com o vereador Roberto 

João, entretanto, expressou o seu descontentamento com a falta 
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de diálogo do mesmo na formulação da chapa. O vereador Jurandi 

desejou boa sorte à nova mesa diretora e disse que podem contar 
com o seu mandato em votações que sejam favoráveis aos 

cidadãos de São José do Calçado. Em seguida, o vereador Alcemar 

pediu a palavra e no mesmo sentido criticou a falta de diálogo do 

vereador Roberto João, mencionando ocasiões em que o legislador 

havia se comprometido a formalizar uma chapa juntamente com o 

grupo independente. O vereador Maurício pronunciou-se favorável 

a chapa e enfatizou que as conversas, relativas à formação da 

mesma, ocorreram de forma democrática e foram realizadas no 

âmbito do próprio legislativo. A vereadora Janaina pediu a 

palavra, agradeceu pela oportunidade de ter pertencido à mesa 

diretora durante os três últimos biênios (2017/2018, 2019/2020, 

2021/2022). Ainda, a vereadora Janaina declarou apoio à chapa 

encabeçada pelo vereador Roberto João, por acreditar que ele 

conduzirá o Poder Legislativo municipal com independência e 

imparcialidade. A vereadora Janaina questionou se o vereador 

Roberto João manterá o corpo técnico-administrativo que conduz 

os trabalhos internos da Câmara Municipal de São José do 

Calçado, questionamento enfatizado pelo vereador Jurandi. O 

vereador Roberto João agradeceu as exposições de todos os pares 

e comentou que conversará com todos os funcionários da Câmara 

Municipal. Entendendo que a respostas não haviam sido 

satisfatórias, o presidente Wagner também questionou o vereador 

Roberto João se o mesmo manterá o corpo técnico-administrativo 

que conduz os trabalhos internos da Câmara Municipal. O 

vereador Roberto João respondeu ao questionamento, dizendo que 

se eleito conversará com todos os funcionários do legislativo 

municipal, além disso, agradeceu a explanação dos colegas 

vereadores e disse que gostaria de contar com o apoio de todos em 

sua administração no biênio 2023/2024. Após ouvir o plenário, o 

presidente Wagner encerrou as discussões e colocou a chapa em 

votação. Votaram favorável a chapa os seguintes vereadores: 
Janaina, Roberto João, Pedro Paulo, Maurício, José Manoel e 

Jurandi. Votaram contra: Marven e Alcemar. Assim, a chapa foi 

ELEITA por 6 (seis) votos a favor e 2 (dois) votos contra. Após 

a votação, o presidente Wagner comunicou que a Câmara 

Municipal realizará a devolução de recursos não gastos no ano de 

2022 para os cofres da Prefeitura Municipal, com o objetivo de que 

o prefeito pagasse o abono salarial para os funcionários do 
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executivo municipal. O Presidente Wagner pediu para que o líder 

do governo, o vereador Maurício, intermediasse as conversas 
visando viabilizar tal situação. O vereador Marven sugeriu a 

realização de uma reunião com os funcionários da Prefeitura 

Municipal, no propósito de melhor debater a questão do abono 

salarial. A sugestão do vereador foi apoiada pelo plenário. 

PALAVRA FRANQUIADA: com a palavra o vereador Roberto João 

agradeceu os vereadores que o elegeram presidente para o biênio 

2023/2024. O vereador também mencionou que irá conduzir a 

mesa diretora com imparcialidade e pelo bem dos cidadãos 

calçadenses. O vereador Alcemar também utilizou a palavra 

franqueada, na qual solicitou que o poder executivo municipal 

realizasse reparos na ponte da comunidade Santa Rita, a qual é 

prejudicada em períodos de chuva. A vereadora Janaina fez uso da 

palavra franqueada para solicitar que o Prefeito Municipal, o 

Secretário de Educação e a Secretária de Finanças realizassem um 

estudo para a viabilização do abono salarial para os professores 

da rede pública municipal. O presidente Wagner agradeceu mais 

uma vez aos nobres colegas Vereadores, aos servidores, a 

população e a todos que acompanham as sessões desta Casa. 

Informou que a próxima sessão ordinária será dia 26 de 

dezembro, uma segunda-feira, as 19horas. Em seguida declarou 

encerrados os trabalhos da presente sessão. E nada mais havendo 

a relatar, Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1ª Secretária, 

para constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 

Wagner Vieira França                  Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                      1ª Secretária 




